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Kik a Tlborcok?
Újév után tele volt a sajt* 

olyan hírekkel, melyek arról ad­
lak meglehetősen hossru léleg­
zetű tudósítások»!, hegy az egy­
ségespárt kebelében megbomlott 
volna ar összhang, sőt bizonyos 
frakciók és csoportok ke elkezlek 
volna, amelyek vezérei próbálgat­
ják a Tiborcok hangját. Beszél­
tek arról is, hogy az egységes- 
párt összetétele krízis elölt áll, 
mert azok az elemek, amelyek 
politikai fe fogásukat a régi kis­
gazdapárt programrejáig tudják 
visszavezetni és ehhez erősen ra­
gaszkodnak, mintha bizonyosmeg- 
hasonlássa! figyelnék a pólóik si 
é'et jelenségeit s féltékenykedés 
kapott volna lábra az úgyneve­
zett centrumbeliekkel szemben, 
akiiről a sajtó olyan helyzetképet 
adóit, hogy a párt kebelében ve­
zető elemmé vájlak.

A párt legutóbbi értekezletén 
egyértelmű határozatot hoztak, 
melynek ényege, hogy az egy­
ségespárt akeióképes összetételé­
nek megtartása az ország szem- 
pon'jábói múlhatatlant szüksé­
ges s eu'félendő minden olyan 
megmozdulás, amelyik bomiasz- 
tást kíván előidézni. Az értekezlet 
lefolyása semtniképen sem erősi- 
teiie meg azokat a híresztelése­
ket, amelyek a sajtóban bizo­
ny*,a, mint piám desideriursiok a 
párt bomlását tárgyalták. Nagyon 
jól érzi ennek a hatalmas kor- j 
tnmyzőpírinak egész összessége, ; 
hogy m ly óriást felelősség nyug- ! 
sz K a vállán s a képvise ők 
egyensint is tudják, hogy a párt 
cresz ékeinek meglazul*,a súlyos 
következményekkel járna.

Emlékezzünk vissza az elfő \ 
Bemzeigyfi és idejére, amikor ab ■ 
szomt többséghez egyik pár! sem ! 
tudván ju'ni, a legkritikusabb de- ‘ 
sog volt a kormányzás, mert se 
a koalíció, se a párták fúziója 
nem tud a biztosítani a zavarta­
lan kormányzást, mert a kabinet 
tagjai állá dőan ki voltak téve az 
egymással lelje* megértésre jutni 
s«ha nem ludó pártok harcainak.

kivánhalja-e valaki ezt a 
PO'itikai anarchiát, melynek ke- 

mind g a közösség s legfókép az ország éfdekp é*3_ 
te t Maguk a torzsalkodó pártok

I érezték legnagyobb szükségét az 
! egységespárt megalakításának s 

amely probléma megoldása (erén 
! g'öf Bethlen István valóban tör­

ténelmi jelentős,égö tárgyalásokat 
folytatott.

Az akkori hirgjzdapárt szol­
gáltatta az igazi nemzelépilést 
magára vállalni tudó egységes- 
párt számára azt a programot, 
amely az ország érdekeinek ab­
ban az időben legjobban meg­
felelt, mert ebheri a programban 
voll demokrácia, meg volt a f jr-

—D-

I rsdalmak idejéből sérlellenül 
! megmentett nemzeti érzés és azol- 
j gáltatott energiát, mankakedvel s 

ehhez olyan példátlan népszerfi- 
; »ágét, amilyenre a kossuthi idők 

61a alig emlékszik párt.
Nagyon veszedelmes dolgot 

cselekszenek azok, akik politikai 
hivatásuknak tartják azt a borzal­
mas tugaiivuBiof, hogy lerombol­
ják azt a szilárd kormányzati bá­
zist, amelyet az egységespárt 
szolgáltat.

Ankét a kultusz minisztériumban
a vidéki színészei válsága ügyében.

K'ebelebeig Kunőgróf kultusz 
miniszter a vidéki színészet vál­
ságos helyzetének megbeszéltére 
bélfőre ankétet hivott össze a kul­
tuszminisztériumba. A kultuszmi­
niszternek sürgésen kel élt ösz- 
szehivni az ankétet, mert úgyszól­
ván valamena/i vidéki színtársu­
lat válságba jutott s ha megfelelő 
segítség nem érkezik, több szín­
ház kénytelen lense beszüntetni 
a működését,

A hétfői ankét foglalkozott sok, 
a színészeiét érdeklő kérdésen kí­
vül a vidéki színészek siralmas 
helyzetével is s úgy határozlak, 
hogy a magánigazgatók kezéből 
nagyobbrészt ki fogják venni az. 
önálló szinházvezetési jogot. A 
kultuszminiszter fel fogja kérn | 
az összes vidéki nagyvárosokat, I 
hogy Szeged mintájára hézikeze-

j lésbe vegyék át színházaikat. 
1 amellyel elérhető az, hogy a vi- 
I dák n gy városai ban anyr gi gon- 
I dóktól mentesen valóban kultúrát 
í nyújtsanak a színészek, 
j k vidéki színészet rengeteg ne- 

béz-égge^ küzd, amiről pzintén 
I tárgyallak. Az a vélemény ata: 
! hűlt ki, hogy ahol nem lehet vá- 
■ rosi kezelésbe venni a vidéki 
' színházat, mert leküzdhetetlen 
í skpdályokba ülkfizik, olt a gíag- 

gione-rendszerl kel! bevezelni. De 
bizonyos védekezést fognak ke- 
resztűivinni a műkedvelőkkel 
szemben is. Határozathozatalra 
nem került sor az ilyen termé­
szetű tanácskozáson, mert a meg­
beszélésnek kimondott célja az 
volt, hopy a minisztet alaposan 
informálják.

i d- ”• fél 4 énkor tartja meg elő­
adását a városháza közgyű ési 

1 termében s azt minden egyes 
szőlősgazdának meg kell hall- 

I gatnia.
: Hétfőn d. e. fél 10 órakor Vas-

kuton, d. u. 3 órakor Nagyba- 
ncskán, kedden féi tíz órakor 
Csátslján, d. u. 3 órakor Dávo- 
don és szerdán d. e. fél 10 óra­
kor Vaskuton, vagy Girári tart 
előadást a megye területér. De, 
amennyiben a bajai érdekeltség 
úgy kívánná, még egy előadást 
hsj'andő tartani Btján is a fenti 
tárgyról.

A fenti irányú gazdasági szak­
előadásokat részint a Bajai Srő- 

, Ikisgazdák Egyesülete, részin' pt- 
dig Kórmendy Péter gazdasági 

I főfelügyelő, illetve a vármegyei 
gazdasági felügyelőség rendezi és 
készíti eiő.

■fi >
Ä szőlészeti és borászati felügyelő
előadást tart Baján és Bácskában a szőlő- 

mivelésről és foorkezeiésről.
Vasárnap, január 22-én délután 

Bajára érkezik Szegedről Szepesin 
József csongrádkerüteii szőlészeti 
és beríszab fe ügyelő s itt a vá­
rosháza tsnác,»termében fél négy 
órakor a B jaj Szőlősgazda Egye 
sülét megrendezésében ti szőlős­
gazdák részére a földmivelésügyi 
minisz ér um megbízásából az t k- 
szerü szölőmivelésről és hőke­
zelésről szakelőadásokat tartson.

Szepessy József előadása mos* 
a tavaszi szőlőmunkák kezdete 
e’őtt snná inkább számiihat nagy

érdíkődésm, mert előadásában 
kiterjer-zkedik a s.-ő|6 tavzszi 
munkálataira, nyiláéra, metszésre, 
tsvDSz.i trágyázásra, azonkívül rá­
fér a bnrkezeiés hibáira, va'aminl 
a borértékesítésre. A bajai kerü­
let szőlészeti és borászati fel­
ügyelősége Csongrádon szél e! s 
most, amikor Bajára jön Szp- 
pegsy József, szakszerű felvilá- 
gositásokkal készségesen fog szol­
gálni bármely gyakorlati kér­
désben.

Szepessy József január 22 én

Magyarok 
ez amerikai Kossuth- 
szobor leleplezésért.
A magyar társadalomnak még 

I élénk 'emlék eztlében van az a 
: manifesz.áciő, amely a budapesti 

Kossulh-szobor leleplezésen, a 
magyar nemzeti minden reiegét 
egyesiletfe s amely egyben a rfil- 
fö d hídolalá! is kifejezés re jut— 

j tatfa a nemzet nagy fia, Kossuth 
Lajos emléke iránt. A magyar 

I nemzetnek ez a nagy marifeszlá- 
ciója megismétlődik Amerikában,

: ahol az Egyesült Áramokban é ő 
j magyarok, az amerikei polgárok- 
! ka! együttesen 1928. március hí 
I 15 én leplezik le a Newyorkban 
I felállitotl szobrot. Vármegyék, vá- 
1 rosok, községek, egyesületek és 
! magánosok százával és ezrével 

határozták el, hogy "észt vesznek 
í a magyar nemzet e ntgyjeLn;ő- 

ségü amerikai zarándoklaton.
Az amerikai Kossuth-zaránd k- 

lat ügyével a zarándokiailai kzp- 
csolalos tudnivalók feivilágcsifá- 
sával az ország egyetlen hivata­
los menetjegy- és utazás; vállalat 
iniévnénye, az Idegenforgalmi, 
Beszerzési, Utazási H Szállítási 
R.-T. (IBUSz.) V. Mária Valéria 
ucca 71. sz. foglalkozik s igy 
azok, akik sz amerikai Korsuih- 
zarándoklaton részlvenni < hajla­
nak, felvilágosításért forduljanak 
nevezett váliaiaütoz.

Valódi Jäger alsóruházat:
trikó, mg, nadrág, harkoys, ßycpju evett»r, 
mellény, pou’ovc , lábss^rvédő, vt. dászcipöí , 
báléit női nevró cipók, hócipők ét? «árcipók

legolcsóbban, legjobb minőségben FISCHER PÁL-nál, Baja.
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Lázár Sámuel látszerész. Baja.
TelefonmAui: 272.

A Pyramis-csőd
epizód-hajtása.

A budapesti rendőrséghez Far­
kas Géza és Kéri József psrusz- 
szal f .rdultak s az dllito'iák, hogy 
a Pyratms részvénytárfasóg csőd­
jével kapcsolatban a vállalatnál 
sulyo« s'."br:y alanshg tf.rlént a 
Dunafö dvári Gőzma t m 2 milliár­
dos igánybejiientése körül. A fel­
jelentés " hpi<tn a rendőrség ki- 
hallga.ta Sváb Gyula cibakházai 
tflldbirtc kost, néhct L-us Vilmos 
báró vei2», a Pytamis szindiká­
tusnak f-gyik vezető tagját, v a- 
mim két igazgatósági ngját R> 
senbetg Mátyássá!, a megyei tör- 
vényh.iósígi bizottság tagjával 
egyetemben.

Az e járás folyatván igazolták, 
hogy csupán űzeti tenssészetü 
els.-ámolásvSrói van szó, amit bi­
zonyítani is 'udn<ik. Az iratok át­
tanulmányozása u’án atiene azo­
kat a rendőrség az ügyészségre.

Egy bácsmegyei virilista
előadást tart Budapesten^* 

termelési Ligában

Statárium
a varjak ellen. 

Marhavérbe kevert fosz- 
forszőrppel irtják az el­

szaporodott varjakat
és szarkákat.

Tudományos
Bajéról, a Báesvármegyu Gaz­

dasági Egyesület ülésébe. indu.t 
Ki az a nagyjelentőségű rnozga- 
om, amelynek cé ja az volt, hogy 
nálunk is csinálják meg küföd; 
mintára a más haladottabb euró- , 
pai áilámokbun müaődő Mező- I 
gazdasági Tudományos Akadé- | 
miál. A tervet dr. Medveczky Ká- I 
voiy gazdasági főtanácsos terjes/- | 
iette elő, aki a»ota szaklap ikban ; 
s lapunk hasábjain is proponálta j 
ezt a tervet. Dr. Medveczky Ká- j 
roly. aki időnként a Független j 
Magyarságban is s/okett nagy- i 
>rtékü gazdasági vonatkozású >é- j 
mákról értekezni, — mppt az Or- j 
azágos Tőbbtcrmelési Ligában i 
fog előadást tar ani, a Mezőgaz- j 
dasági Akadémiáról és az egyes ; 
országok szakoktatási módozatai- j 
iól. Az előadásról a Liga elnök- j 
*ége a kővetkező meghívót be- ] 

I csájtotta ki:

a Mezőgazdasági 
Akadémiáról.

Az Országos Többtermelési 
Liga f évi január hó 25-én, szer­
dán dé n án 6 órakor a m. kir. 
Folyam és Tengerhajózási r. t. 
nagytermében, (V., Mária Valéria 
acca 11. szám aiatl) Mezőgazda- 
sági szakoktatás eimen előadást 
tart. Előadó : Medveczky K;roiy 
m. kir. gazdasági főtanácsos, 
földbirtokos, az O. Tt. Liga alei- 
aöke.

Előadásában a hazai szak­
oktatás gyakorlói jelentőségével 
kapcsolatbín, különösen az olasz 
szakoktatási módozatokat ismer­
teti és a Mezögs/d sági Tudo­
mányos Akadémiának jelentőségét 
fejtegeti.

Tekintetlel a kérdés nagy je- 
entöségére !* a hozzászólások 
nagy fonto fágára, nyomatékosan 
kérjük szives megjelenését.

Közb zton-ág; sztunponíből a 
belügyminiszter rsndeieíei altp- 
ján közhírré teszi a rendőrség, 
hogy a B.jai Vddásztárfuiat kár­
tékony mndir&k mérgezésére mér­
gezési engedélyt kéri, miért is 
felhívj* a mérgezési helyek szom­
széd birtokosait, illetve Bija 
város szomszéd községeit utóbbia­
kat azzai, h gy ezen hirdetményt 
8 napig függesszék ki közszem­
lére, hogy esetleges kifogásaikat 
ezen 8 napi meghirdetési idő alatt 
tegyék nie,;, mert a később tett 
kifogások az engedély kiadásá­
nál nem foynak tekintetba vétetni.

A mérgezés mirhavérbe kevert 
foszfor szöippel fog történni. A 
mérgezés határideje: január 25 tői 
február 8-ig terjedő kél hét.

RATTABINRA
I/S* s cipő árúház.

--------_--------------------------- ----- ^802!CWBBSBSmae*l

Délután a Bajai
Takarékpénztárban

A Bajai Takarékpénztár dél­
után az ügyfelek < észére nincs 
pyitva, de a tisztviselők sokszor 
késő estig bent dolgoznak; ké­
sei tik a zárszámodlsokat. A vé­
letlen úgy hozta magával, hogy j 
Bessenyei vezérigazgatóval sür- i 
gőa dolgunk akadt s az udvar 1 
felöli bejáraton merészked ütik 
bemenni. i

Nem tévedésből hüsználtuk a 
merészkedés szót, mert a ko­
moly munkába merült tisztvise­
lőit igen szigorú arccal mertek 
berniünket végig. O th ..iár bará­
tunk pedig, akit egykét percre 
elvontunk a munkájától, minden 
személyes jőbaráisag dacára, o y 
villámló tekintetet vetett rávk, 
hogy azt hittük: menten meg- 
lemncisü link és összedüi s Ta­
karék szinte monumentális épüle e.

Ámde végre is nem töiténl 
semmi baj, ami nigy szerencse, 
mert különben mi lelt volna a 
hala más osztalékkal, mely a a/á- 

: mok tömkelegéből most bonta- 
; teszik ki ?

Bessenyei vezérigazgató felette 
; meg van elégedve az elmu t 8z- 
! teti esztendő eredményével, mert 

abban a kellemes helyzetben van,
, h így a tavalyinál magasabb o«z- 

ia ékot jutMh \ a részvényeseknek.
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A mérgezés helyei: 1. Csátal- 
jai úttól nyugatra a Bicsmegyei- 
féle tanya közelében. 2. Schleicher 
féle erdő északi szélén. 3. Tüske- 
féle erdő déli részén. 4. Zsidó 
temető keleti oldalán.

A rendőrség felhívja a közön­
ség figyelmét arra, hegy a mér­
gező anyagokhoz hozzányúlni, 
azokat elvinni, megsemmisíteni 
szigorúan tilos, a mérgező helyek 
közelébe jószágot engedni vaszá- 
lyes ét hogy az elmérgezett 
szarka és varjahullákat mindenki 
köteles összeszedni és elásni, 
mert az elmérgezett hullák ku­
tyára, macskára, különösei disz­
nóra veszélyesek lehetnek.

Divat cipők
I • «

gyoró, Kék gilnben)

Selyem cipők 

Brokat cipők . 

Lakk-cipők

Hogyan lest 
jégaszalás Baján ?

Hócipők é® teveszőr 
házicipők legolcsóbb 

forrása.

Független Magyarság
Tekintetes Szerkesztőségének 

jBaja.
B. lapjuk f. hő 14-iki számá­

ban „A tél vámszedői“ címmel 
közzétett közleményükre vissza­
térve, bátor vagyok szives figyel­
müket felhívni azon körülményre, 
miszerint eltekintve attól, hogy a 
hatóság intézkedik, sőt rendsze­
resen későn intézkedik, úgyhogy 
az érdekeltek, kik jégvermekkel 
rendelkeznek, már majdnem mind­
annyian megtöltötték jégvermeiket 
és pedig válogatás nélkül, hogy 
hol a tisztább, vagy hol a pisz­
kosabb víz.

Tekintettel arra, hogy mint 
rendszeresen, úgy most is a ha 
tősági intézkedés elkésett, ami azt 
eredményezte, hogy nem csupán

Schon és Bajai szénnagykereskedők
BAJA. Iroda Hayaald acca 13. Telelőn 26. — D. G. T. Pácai kftaséabányak képviselője.
Kérje mindenütt az általaik képviselt „Bécsi gásgyári diókokszot“ és Mystovitz vagy Max l.-a porosz 

szobait tőszeneket. Transit* raktár Bajn-Dunaperton. )-:—:-( Saját teherautó.
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a privátok, hsnem még a köz­
kórház is figyelmen kivfii hagyva 
a kél bajai jéggyár megbízhatóbb 
■is olcsóbb jegét a közismerten 
piszkos Bíróra szaladt jó példá­
val előljárva a jeget kitermelni.

Ilyen körülmények között azt 
hiszem, igazán felesleges volt az 
egészségügyi hatóság részéről 
(őriént azon intézkedés, mellyel 
a fertőzőit vízből való jígkiter- 
aelést megakadályozzák.

Mindezek után most már csu­
pán ilyen intézkedéssel lehetne 
ízen a bajon ilyen járványos 
dőben segíteni, h t a tiszti főor- 
/osi hivaidi intézkedése folytán az 
összes megtöltött jégvermeket fe­
lülvizsgálnák és amennyiben pisz- 
iies jeget, vagy hibát találnának, 
agy sürgős intézkedéssel vagy 
lezáratni, vagy kiür.tlctfa kellene 
a jégvermeket.

Tisztelettel kérem a hatóság 
figyelmét az elmondottakra fel­
hívni, mert ismétlem talán kelten 
uncíenek Baján, akik íz engedé­
lyeiéit Dunáról, vagy a Sch e clier 
ióből fedezték volna szükségl ét.

Teljes tisztelettel 
A Független Magyarság 

hü olvasója.

Hogyan itatja az 
artézis a lovát ?

Ez a dolog, amit alább meg­
írunk, nem ma, hanem már, 
jóvai hetekkel ezelőtt történt meg, i 
de éppen ma nye i el igazán j 
aktua iiáíát.

Hetekkel ezelőtt történt, hagy I 
?gy kereskedő hazafelé ment a 
Nemzeti kávéházból. Amint a fő- ; 
téren átvág és az ártézi kúthoz 
ér, láija, hogy az ártézi vizárua 
ott áll a kút melleit és egy vö­
dörből itatja a lovát. Száz ember 
körül 99 észrevétlenül elhaladt i 
volna a jelenet mellett. Az emii- j 
tett kereskedő azonban megállt ; 
és várta a fejleményeket. Nem is ! 
hiába várt. Amikor készen volt j 
az itatással, fogta az ártézi viz- 
árus ugyanazt a vödröt, amely­
ből g ló ivott ás azzal a vödör­
rel kezdett meríteni a hirdőjába 
vizet. Amikor a hordó megtelt, 
megkérdezte a kereskedő a ko­
csist Pl:

— Hát maga ugyanabból a vö­
dörből itatja az embereket,
amelyből a lovát itatja?

Férfi hálóing . . _ p 6.— 
Férfi ing 2 gallérral . „ 4 50 
Fá fi puhakalap . . . 6 — 
Se;yemny»kkfdó . , . | _
Keménygallér dupla . „ —.80 
Puhagallér . . _ . . —.30 
Mesdó szappan sagy «s*t»;t —.28
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divatüzletébe a.

— Ne féljen sz ur, nem hal 
ebbe bele senki. Nincsen más 
vödröm.

A kereskedő ezzel a magyará­
zattal nem elégedett meg, hanem 
besrélett a rendőrséghez, jelen- 
lést lett az esetről. A rendőrség 
ögtőn intézkedett, a hord ít kiílri- 

ietie, újra fertőleienitette, a ko­
csis és gazdája ellen megindítot­
ták az eljárást. Úgy a kocsist, 
^int a gazdáját srgoruan meg­
büntették és szigorúbb felügye et 
rlá helyezték és figyelmeztették a 
;azdát, hogy ha még egy panasz 

•írkezik ellene, elvonják tőle a víz- 
irusilási jogát.

Azt hisszük, az ártézi vizes 
lem fogja többé közös vödörből 
itatni a lovát és a közönséget.

A beszakadt jég alatt 
a Tiszába fűlt egy 

kisfiú.
Obecséről jelentik : A Rohon- 

czy-féie ujbecsei uradalom alatt, 
a bácskai holt Tisza-ág jegén 
gyerekek azzal szórakoztak, hogy 
csúszkálás közben feltörték a jég­
pikkelyeket. Azokon s helyeken 
ugyanis, ahol földalatti gázforrós 
van, a jég vékonyabb, fehér folt­
nak látszik 8 ha ezeket fellékelib, 
a kitörő gáz nagyot durran. Ez a 
szórakozás most halálos áldozat­
tal járt.

A jégkéreg nagyobb területen 
beszakadt és a hat csúszkáló 
gyermek közül négy a vízbe rü­
hmt. Kettőnek sikerült kimene­
külni a partra. A szerencsétlenül 
járt gyermekek kétségbeesetten 
kapaszkodtak a jégkéregbe és így 
tartották fenn magukat mintegy 
negyedóráig, végre erőt vesztve | 
leestek ás egymás hátán igyekez­
tek kijutni a jégre.

Jajveszékelésükre figyelmesek 
lettek a tanyabelíek és a szeren- í 
csétlenség színhelyére futottak. A 
mentési munka nehezen ment, í 
mert a jég az emberek alatt mind­
untalan beszakadt. Eközben a 
viaskodó fiuk közül Srőnyi Ist­
ván béres nyolc éves fia a jég 
alá került és a vízbe fizit. Mire a 
segítség odaért, már csak a holt­
testét húzhatták ki. A többi há­
rom gyermeket sikerült ki men­
teni.

— Kitüntetett sakkozó.
A kormányzó a miniszterelnök 
‘lőterjesztésére Abonyi István bu­
dapesti lakos, sakkmesternek, a 
Megyar Sakkszövetség elnökének 
,l saab-kultura terén szerzett ér- 
femet fii «méréséül a m. kir. kor- 
aányfótsnácsogi címet adomá­

nyozta.
— A Bajai Hajós Egylet 

farsangi mulatságé. F;b-
uár 4-inen rendezi meg a Bajai 

Hajós Egylet a farsangban az 
alsó nagyobbssábásu táncmulat­
ságát, amelyen — értesülésünk 
szét int — kőtelező lesz a jelmez 

■8 álareviseiet. A Hsjős Egylet 
megalakította már a báli bizottsá­
got, amely forszírozott ütemben 
tésziii eifl a bálát. A Hajós Egy- 

;@í karneváli mulatsága iránt ál- 
Blános az érdeklődés a városban.

— Egyhangú választás 
Bácsalmáson. Bácsalmáson 
i»énteken lesz a képviseiőválasz- 
;ás. Minth így ellenjelölt nincsen, 
dr. báró Vcjnits Miklós, az egy­
séges párt jelöltje egyhangú sza­
vazással lesz megválasztva. A 
lácsalmási keiü etben csak dr. 
b!ró Vojaits Miklós hivatalos je­
lölt adta be a szükséges aláírá­
sokat, Így tehát a kerület megvá­
lasztott országgyűlési képviselő­
iének tekinthető.

— Elrontott gyomor, bél­
és varok, émeiygo, keJ.emeliee 
-üzájiz, homlokfejfájás, láz, szék- 
jzerufár, hányás vagy hasmenés 
estijeinél már egy pohár termé­
szetes „Ferenc József* keserflvíz 
gyorsan, biztosan és kellemesen 
hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, bogy a Ferenc József 
VÍZ használata a sok évé* és ívás 
káros következményeinél igazi jő- 

f éteménynek bizonyul. Kapbsíő 
gyógyszertárakban, drogériákba® 

j és faszerüzleteit ben.
< — Az Állatvédő Egye­

sülőt közgyűlése. Az Orszá­
gos Állatvédő Egyesület bajai é* 
bajavidéki fiókjának január I5-ére 
hirdetett közgyűlése határozatkép­
telenség miatt elmaradt. A köz­
gyűlést a megjelentek számára 
való tekintet nélkül január 22-é« 
d. e. 11 órakor fogják megtartani 
1 Polgári Olvasó Egylet helyisé­
gében.

— A vasútvonalak itten­
ién csak a kártérítési 
igényről való lemondás 
mellett leheti építkezni, ä
vasútvonalak mentén való építke­
zések szabályozására a kereske­
delemügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amely szerint a vonalak 
mentén építkezőknek a vasút üze­
métől eredhető tűzkárok megtérí­
tése iránti jogigényeikről le kell 
mondani s ecélból úgy a maguk, 
mint jogutódaik nevében kötelezi 
s bekebe ezésre alkalmas nyilat­
kozatot keM adat, amelyben azt ie

Villany berendezések,
csillárok, fűtőtestek

részletfizetésre is.

SALAMON és K 0 M L Ó S
Baja, Vörösmarty ucca 3. szám. — Telefon 157.

----- A Fariamét filmgyár leghatalmasabb alkotásé!

A gyűlölet föld
Kivételesen 2 napig — A filmek filmje.

e.
Hall Caine regényének filmváltozata 10 f. — Fősz.: — Pofa Negri, Clive Brook, Einer Hanson,

Híradó.

ß** « » o r 0e p u 1 o I e r j,
Kacagtató pompás vígjáték 8 felvonásban. — Főszerepben: Louis Thorn.

Híradó.
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vállalták, bogy az ily épülelekei 
tOiáflé karban tartják. A rende­
let alapjául a városok tanácsai, 
valami»! a kézségek a tflztávlaii 
határon belüli építkezési uj rendre 
felhívják 8 vonalsienti birtokosok 
figyelmét. Az igénylemendási nyi­
latkozatokat az esztálymérnöksá- 
gek bicsájiják rendelkezésre.

— Megjöttek a forgat 
mi adóellenőrök. A városi 
bérpalotáinak az emeletét a pos­
tahivatal kiköltözése után telje­
sen rendbehozatta a város, sőt 
oda már át is költözött a for­
galmi adó ás javadalmi hiva'al.
A forgalmi adóhivatalba egyéb­
ként már megérkeztek az uj for­
galmi adóellenőrök, akik már na­
pok éta végzik a forgalmi adó- , 
May vek ellenőrzését. Az uj el- ; 
lenőrök egyelőre úgy kezdték j 
meg működésüket, ami nem sok j 
bizalmat kelt a közönségben, mert 
egyes helyeken megkérdezték azt l

Olcsó sírkövek!
A Schön Zsiga-féie srrkőraktár Baján 
a Főtéren, a Magyar Általános Ta­
karékpénztár épületében feloszlik, 
a raktári ki^ruaPj^k 
és a sírkövek olcsó áron kaphatók.

is, hány uj ruhája van a félnek, i 0 
évente hány ruhát szokott csinál'

: hordó krcsi»rs, mint csaiádtag- 
j j tikra, akkor a közeg*.-»ségügyi 
: hatóság megint megengedi ax ar- 
j Mii víznek kocsisok ulján bor 

dóiban w»ló kihordáséi.
ä Rum én likőrök készí­

tése hí v Hag 10O százalékos meg- 
takarHássel jár, tea a 2S év óla 
kilßa»8»fc hiaonyall Gyarmati féle 

IBfli easentiávti készül, I

látni, szokott-e színházba, vagy 
moziba járni, szokott e az, étke­
zési*«* bort inni s mennyit iszik 
naponta ? Ezek mind olyan kér­
dések, amelyek nem alkalmasak 
arra, begy a közönség megnyu­
godjék,

— Nincs újabb llluszos 
megbetegedés. Mióta a tiszti 
főorvosi hivatal kiderítette, hogy 
ggyjit artéziviz-kihordó kocsis ter­
jeszti a tífusz», aki maga: is erő­
sen tífusszal fertőzött wolf s ezí 
», ragályt térj said kocsist izolál­
ok, ‘— utóin megszűntnek tekint 
belő a tif run járvány, mert újabb 
tifasros megbetegedés egy hét 
óla nem fordult elő, ami a leg- 
skiatáaaabb igazolása annak, h^gy 
a tiszti f-forvosi hivatalnak he 
lyes volt a feltevése, amikor az 
«laß pillanattól kezdve a tifuz 
terjesztését az ivóvízzel hozta 
kapcsolatba. Ma beszélgettünk dr. 
Serük Andor tiszti főorvossal, 
sks székét mondotta:

— Az árién vizet kihord* ko- 
ssisokaá iSbb ízben is szigorú 
nrwm vizsgálat »iá velettBk. Még 
,»gy Ktoleö vizsgálat van. hátra s 
ka m is negatív lesz, úgy a viz­

it Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
víz és tözmentes 

a valódi

Hatschek-íéle
Eternit.

javiíásmentes az
ETERNIT háztető

Sveg nsmeKientia 50 fillér 1 öve« 
Uköreseerd » bármilyen iiben 60 
mi ér. — Kfetili Gyarmati gyógy­
szertár Baja.____________ _

Párisból hazatért hölgy

francia nyelvét
tanít kitűnő módszer szerint 
Tim’ l tv? n arc» 5.

Ismeretterjesztő 
egészségügyi előadás.

F. hó 19-én délutá 6 órákén 
a városhása közgyűlési termében 
dr. Rubin Jenő kórházi főorvos 

.Egészségvédelmi prob emák“ 
címmel férfiközönsóg récére elő­
adást tart. Belépődíj 50 fillér.

Felhívjuk a város közönségét, 
bogv ezen nagy fontosságú egész 
séef>»yi előadást, mely igen á de- 
kes problémákkal foglalkozik, mi­
nél számosabban hallgassák meg. 
Az előadás délután 6 órakor kez­
dődik, eltérő eg a déiu-án fél 9- 
kor kezdődő előadásoktól, azért, 
mivel a rendezőség úgy véli, 
hogy erre ez előadásra ezen idí<- 
p»ní sokkal alkalmsabb. A többi 
egészségügyi előadások ezentúl 
is fel 9 órakor kezdőditek,

*W
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Link és Flink Baján.
Sokan azt állították Sieinhod - 

ról, hogy A csak sikamlós és két 
érte mfl darabokban specialista. 
Ezzel az első szkeccsével hatá­
rozott bizonyságét teK arró', hogy 
mint egy „ft hér dnab* főszerep­
lője is n legkiválóbb színészek 
egyike. Mellette Kende Mária H 
Bálint Béla já szók a főszerepe­
ket. A darab elejéitől végig mu­
lattató, úgy, hogy a köiö.aeég 
derfls hangulata másfél óra alatt 
egy pillanatra sem csökken. A 
fi mezéat G»ál Béla rendezte ki- 
lünéen, míg a színpadi részt 
maga Steinhardt állította be is­
mert színpadi érzékévé'. A film­
sikernél f. hó 21-én, szombton 
mutatja be az Uránia.
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SZÜKSÉGLETÉT BE­
SZEREZNÉ, KÉRJEN 

ÁRAJÁNLATOT 
A KÉSZÍTŐKTŐL

Utry Pál Fiaitól
Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 880.

:vf f
■ ' w/

I .^yA

megérkezett
a legújabb remis e ő, .Kordán“ meghf já&a, fefivő hengert 8
motorkerékpár

a motomaitériők kedvenc márkája. — Kórzelképviselet:
BOHNER és TÁRSAI cégnél, BAJA
Erzsébet királyné v. 6. - Telefon : >88 sí. - Kérjen árjegyvéket ?
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PALR.

Rádió-
készülékek és alkatrészek 
legmeKbizhatobb es legol­
csóbb beszerzési foriáea.

Ifj. ENGELMANN JENŐ
szigorló mérnök. írógép, rádió és 
mechanikai műhely. Madách u. 4

Használt és uj Írógépek ál­
landóan raktáron. — Egy 
Slower Írógép 260 penyó, 
Remington irógég'320 pengő

Kapható: 
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